
Kłobuck, dnia 11 czerwca 2024 r.  

Rada Miejska w Kłobucku 

Komisja Rewizyjna 

Protokół nr 2/2024 

II Posiedzenie w dniu 11 czerwca 2024  

Obrady rozpoczęto 11 czerwca 2024 o godz. 13:00, a zakończono o godz. 15:30 tego samego 

dnia. 

W posiedzeniu wzięło udział 7 członków. 

Obecni: 

1. Mirosław Cieśla 

2. Witold Dominik 

3. Tomasz Kasprzyk 

4. Aleksander Tokarz 

5. Tomasz Wałęga 

6. Mariola Wojciechowska 

7. Przemysław Zachariasz 

1. Otwarcie posiedzenia oraz stwierdzenie prawomocności. 

Przewodniczący Komisji M. Cieśla otworzył posiedzenie Komisji. Przywitał członków 

Komisji, Burmistrza  J. Zakrzewskiego oraz Skarbnik K. Trzepizur. Oświadczył, że zgodnie z 

listą obecności jest kworum zatem obrady są prawomocne. 

 

2. Zmiany w porządku obrad. 

 

Nie zgłoszono. 

 

3. Przyjęcie protokołu Nr 1/2024 z dnia 21.05.2024 r. /projekt protokołu został 

umieszczony na stronie internetowej Urzędu Miejskiego Kłobuck w BIP 

bip.gminaklobuck.pl /  

 

Radny A. Tokarz poprosił o wprowadzenie do protokołu zapisu, że propozycje kontroli pn.  

- Kontrola organizacji i rozpatrywania skarg i wniosków w Urzędzie Miejskim w Kłobucku 

oraz w jednostkach organizacyjnych Gminy Kłobuck za rok 2018-2023 oraz  

- Kontrola wydatków za I półrocze 2024 r. w ramach Gminnego Programu Profilaktyki i 

Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii zgłosił radny 

A. Tokarz; w wypowiedzi zwrócił uwagę, by protokół z poszczególnej kontroli był należycie 

udokumentowany - zastosować liczbę mnogą, słowo poszczególnej zastąpić każdej. 

 

Głosowano w sprawie: 

Przyjęcie protokołu Nr 1/2024 z dnia 21.05.2024 r. /projekt protokołu został umieszczony na 

stronie internetowej Urzędu Miejskiego Kłobuck w BIP bip.gminaklobuck.pl / .  

 

Wyniki głosowania 



ZA: 7, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (7) 

Mirosław Cieśla, Witold Dominik, Tomasz Kasprzyk, Aleksander Tokarz, Tomasz Wałęga, 

Mariola Wojciechowska, Przemysław Zachariasz 

 

4. Analiza materiałów do oceny budżetu za 2023 r. (absolutorium) oraz wnioski, uwagi i 

pytania.  

 

 

Lp. Wykaz materiałów do oceny 

budżetu Gminy Kłobuck  

za 2023 rok 

Radny 

przeprowadzający 

analizę 

  

Wyniki przeprowadzonej 

analizy 

1. Informacja o ogłoszonych i 

przeprowadzonych przetargach 

oraz zamówieniach poza ustawą 

Prawo zamówień publicznych w 

2023 roku. 

Tomasz Wałęga Odniósł się do 

analizowanego zakresu 

materiału. 

 

 

Nie zgłosił zastrzeżeń 

 

Radny T. Wałęga zapytał, z czego wynika rozbicie tego samego zadania na kilka 

pozycji? 

 

Skarbnik K. Trzepizur wyjaśniła, że wynika to z klasyfikacji (różne źródła 

finansowania zadania). 

 

Radny T. Wałęga odniósł się do pkt 33 informacji, zapytał czy konieczne było 

wykonanie ekspertyzy dotyczącej budowy ronda? 

 

Burmistrz J. Zakrzewski wyjaśnił, że z punktu widzenia prawnego wykonanie 

ekspertyzy nie było obowiązkowe, jednak jest to mocny argumentem do przekonania 

GDDKiA, co do słuszności wykonania tej inwestycji. 

 

2. Informacja o zewnętrznych 

środkach finansowych 

dotyczących 2023 r.  

z podziałem na: 

- wnioski, które uzyskały 

akceptację  

i dofinansowanie z 

uwzględnieniem kwot 

dofinansowania i ich udziału 

procentowego w całości 

inwestycji, 

- wnioski, które nie uzyskały 

akceptacji i dofinansowania ze 

szczególnym wskazaniem 

Tomasz Wałęga Odniósł się do 

analizowanego zakresu 

materiału. 

 

 

 

Nie zgłosił zastrzeżeń. 



przyczyn odrzucenia wniosków 

Gminy. 

3. Wykaz rachunków bankowych i 

lokat Urzędu Miejskiego  

w Kłobucku na dzień 31.12.2023 

r. 

Tomasz Kasprzyk Odniósł się do 

analizowanego zakresu 

materiału. 

 

Nie zgłosił zastrzeżeń. 

 

Radny T. Kasprzyk czy zasadne jest utrzymywanie rachunku bankowego pn. Covid 

19? 

 

Skarbnik K. Trzepizur wyjaśniła, że utrzymywanie rachunku jest konieczne ponieważ 

aktualnie nadal otrzymujemy środki pochodzące z Funduszu Przeciwdziałania Cowid 

19, które wynikają z rozstrzygnięć na podstawie odwołań mieszkańców. 

 

Radny A. Tokarz odniósł się do pkt 8 informacji (rachunek sum depozytowych). 

Zapytał, jakich postepowań dotyczą  kwoty? 

 

Skarbnik K. Trzepizur poinformowała, że są to kwoty stanowiące zabezpieczenia 

należytego wykonania umów i dotyczą spraw z 2022 r. i 2023 r. Na tą chwilę nie jest 

w stanie podać szczegółowych kwot i nazw podmiotów.  

 

Radny A. Tokarz zapowiedział, że zgłosi się po szczegółowe informacje. 

 

4. Wykaz faktur przyjętych, a nie 

zrealizowanych w 2023 roku. 

Mariola 

Wojciechowska 

Odniosła się do 

analizowanego zakresu 

materiału. 

 

Nie zgłosiła zastrzeżeń. 

 

Radna M. Wojciechowska zapytała, dlaczego faktury nie zostały opłacone do końca 

roku? 

 

Skarbnik K. Trzepizur ponieważ ich termin płatności przypadał w nowym roku.  

 

Radny A. Tokarz zwrócił uwagę na powtarzające się nr faktury (usługi pocztowe)? 

 

Skarbnik K. Trzepizur wyjaśniła, że wynika to ze zróżnicowania specyfikacji 

zestawienia. 

 

Radny A. Tokarz zapytał o faktury (opiewające na najwyższe kwoty) dotyczące 

energii elektrycznej.  

 

Skarbnik K. Trzepizur wyjaśniła, że dotyczą one oświetlenia ulicznego. 

 

5. Roczne sprawozdanie z 

wykonania planów finansowych 

jednostek budżetowych za 2023 

rok wraz z kopiami umów 

Witold Dominik Odniósł się do 

analizowanego zakresu 

materiału. 

 



cywilnoprawnych zawartych 

przez wskazane jednostki: OSiR, 

CEA, ZDiGK, GOPS. 

 

 

Nie zgłosił zastrzeżeń. 

 

 

6. Uzasadnienie niewykonania planu 

dochodów i wydatków 

budżetowych poniżej 90%. 

Tomasz Kasprzyk Odniósł się do 

analizowanego zakresu 

materiału. 

 

Nie zgłosił zastrzeżeń. 

 

Radny T. Kasprzyk poruszył kwestię działu 700 gospodarka mieszkaniowa rozdział 

70005. Dlaczego jest tylko 0,66% wykonania dochodów? 

 

Skarbnik K. Trzepizur wyjaśniła, że dotyczy to spodziewanego wpływu z opłat 

adiacenckich, jest to związane z toczącymi się postepowaniami (strony wnoszą 

odwołania). Oczekujemy na rozstrzygnięcia. 

 

7. Imienna informacja o 

udzielonych ulgach w zakresie 

podatków, opłat i innych 

wierzytelności Gminy wraz z 

uzasadnieniem za 2023 r. 

Tomasz Wałęga Odniósł się do 

analizowanego zakresu 

materiału. 

Nie zgłosił zastrzeżeń. 

 

 

 

Radny T. Wałęga poprosił o wyjaśnienie zapisu zwolnienie na podstawie ustawy o 

podatku rolnym- ulga inwestycyjna? W kwestii: pkt 58 - zapytał, z czego wynika 

obniżenie wysokości stawki opłaty za korzystanie z obiektów sportowych w SP nr 3 

w Kłobucku?; pkt 44 i zapisu ważny interes strony – stwierdził i wyjaśnił, że 

zwolnienie z opłaty imprezy dotyczącej wyprzedaży ciuchów w Sali SP nr 3 jego 

zdaniem nie jest zasadne (organizowanie imprezy na koszt podatników Gminy 

Kłobuck); pkt 45 - zapytał, z czego wynika zwolnienie z opłaty (impreza komercyjna, 

biletowana). 

 

Skarbnik K. Trzepizur wyjaśniała, że ulga w podatku rolnym dotyczy inwestycji, 

które są poczynione na gruntach rolnych położonych na terenie Gminy. Ulga jest 

przyznawana po zakończeniu i udokumentowaniu inwestycji – 25% poniesionych 

wydatków. 

 

Burmistrz J. Zakrzewski wyjaśnił, że w kwestii pkt: pkt 58 - obniżenie wynikało z 

organizacji turnieju halowego; pkt 44 - popiera takie inicjatywy (odniósł się do ilości 

tekstyliów w PSZOK); pkt 45 - była to promocja miasta, Gminy - podniósł temat 

dotyczący kosztów organizacji imprez. Poruszył temat zwolnienia z opłat klubów 

sportowych.  

 

Radny W. Dominik w odniesieniu do pkt 44 informacji przychylił się do wypowiedzi 

radnego T. Wałęgi (wielu mieszkańców gminy korzysta z obiektów i płaci za ich 

wynajem). Podkreślił, że była to impreza komercyjna, odpłatna (80 zł płacił każdy 

wystawca). Jego zdaniem, ktoś na majątku gminy zarabia, a ponadto gmina umarza 

opłatę za wynajem hali.   



Odniósł się do umorzeń z tyt. uchwały de minimis. Zapytał, czy gmina zwalnia z 

całości podatku od nieruchomości, czy tylko części dotyczącej danej inwestycji, 

rozbudowy, budowy nowej? Jakie ewentualne dochody Gmina ma z tyt. 

wybudowania przez te firmy obiektów magazynowo - produkcyjnych, które nie były 

objęte tym zwolnieniem?  

 

Burmistrz J. Zakrzewski nie wie na jakiej podstawie radny twierdzi, że organizatorzy 

zarobili na wyprzedaży. Podkreślił, że do niektórych imprez radni nie mają uwag, a 

do innych tak - pomimo podobnej ich formuły i zasad. 

Co do zwolnień z podatku wyjaśnił, że ustawa o pomocy de minimis zakłada do 

jakiej kwoty Gmina ma prawo zwolnic przedsiębiorcę. Na tą chwilę nie jesteśmy w 

stanie odpowiedzieć czy ulga  już się wyczerpała. Możemy to sprawdzić. 

 

Radny W. Dominik zapytał, dlaczego Burmistrz udziela ulg z tyt. wynajmu mienia 

Gminnego tylko wybrańcom? (nie zwalnia z opłat mieszkańców Kłobucka - aby 

pograć muszą zapłacić za wynajem hali, a zwalnia z opłat tych, którzy maja zyski z 

organizacji imprez). Jakimi kryteriami skieruje się Burmistrz zwalniając z opłaty?  

 

Burmistrz J. Zakrzewski  wyjaśnił, że zwalnia na podstawie wniosku - jeżeli uważa, 

że inicjatywa jest potrzebna i ważna.  

 

8. Informacja czy były płacone 

karne odsetki z tytułu 

nieterminowego regulowania 

zobowiązań z opisem czego 

dotyczyły.  

Mirosław Cieśla Odniósł się do 

analizowanego zakresu 

materiału. 

 

Nie zgłosił zastrzeżeń. 

 

 

Radny M. Cieśla zapytał, ile odsetek z ogólnej kwoty zostało zapłaconych na rzecz 

wymienionych odbiorców? Dlaczego płatności nie były zrealizowane w odpowiednim 

czasie? 

 

Skarbnik K. Trzepizur wyjaśniła, że nie ma przed sobą szczegółowych kwot, ale na 

rzecz ZDW w Katowicach prawdopodobnie kwota odsetek była najwyższa (odnosi 

się do znacznej kwoty za umieszczenie urządzeń w pasie drogowym). Wyjaśniła, że 

przekroczenie terminu miało różne przyczyny np. niedopatrzenie, zbyt późne złożenie 

dokumentów do Wydziału Finansowego. Szczegółowo omówiła również zwrot do 

ŚUW.  

 

Radny A. Tokarz czy karne odsetki nie są wymienione w katalogu dotyczącym 

naruszenia dyscypliny finansowej? 

 

Skarbnik K. Trzepizur bezpośrednio nie są. 

 

9. Informacja szczegółowa o 

należnościach Gminy Kłobuck  

na dzień 31.12.2023 r. 

Przemysław 

Zachariasz 

Odniósł się do 

analizowanego zakresu 

materiału. 

 

 

Nie zgłosił zastrzeżeń. 



 

10. Informacja o sposobie 

rozdysponowania rezerwy 

celowej, ogólnej i rezerwy do 

dyspozycji Burmistrza Kłobucka 

na działalność profilaktyczną w 

Gminnym Programie 

Rozwiązywania Problemów 

Alkoholowych oraz 

Przeciwdziałania Narkomanii 

oraz środków przeznaczonych na 

promocję Gminy w 2023 r. 

Aleksander 

Tokarz 

Odniósł się do 

analizowanego zakresu 

materiału. 

 

 

Odnośnie  

rozdysponowania rezerwy 

celowej, ogólnej  

– nie zgłosił zastrzezeń. 

 

 

 

Odnośnie  

rezerwy do dyspozycji 

Burmistrza Kłobucka na 

działalność profilaktyczną 

w Gminnym Programie 

Rozwiązywania 

Problemów Alkoholowych 

oraz Przeciwdziałania 

Narkomanii 

zastrzerzenie – 

prawdopodobne 

naruszenie dyscypliny 

finansów publicznych- 

ocena negatywna 

 

 

 

Odnośnie 

środków przeznaczonych 

na promocję Gminy w 

2023 r. – zastrzeżenia-  

niektóre faktury nie 

spełniają kryteriów 

właściwego opisania, 

ponadto niektóre środki 

są skierowane niezgodnie 

z ustawą   

 

 

Radny A. Tokarz odnośnie środków przeznaczonych na promocję Gminy w 2023 r. 

omówił niektóre faktury (dot. zakup kwiatów, wieńcy) - zwrócił uwagę, że opisy na 

fakturach nie wskazują celowośći, a powinny. Poprosił o uzasadnienie wydatku w 

kwocie 2 800 zł dotyczącego spotkania radnych i kierowników urzędu. 

 

Burmistrz J. Zakrzewski wyjaśnił, że jest to kontynuacja dobrej tradycji, która była 

realizowana w wielu kadencjach. 

 



Radny A. Tokarz na czym polegała usługa gastronomiczna Dni Kłobucka? Stwierdził, 

że sporo środków przeznaczanych jest na promocję Gminy. Zapytał, dlaczego niektóre 

faktury nie są właściwie opisane tj. zgodnie z przyjętymi standardami? 

 

Burmistrz J. Zakrzewski zapytał, o jakich standardach mówimy? Poprosił o podanie 

przykładu. 

 

Radny A. Tokarz np. zlecenie Twój Kurier - nie wiadomo o co chodzi, czego dotyczy 

zlecenie; zakupiono kwiaty na potrzeby urzędu w Kłobucku – na jakie potrzeby? 

Zakupiono w celach promocyjnych kwiaty? 

 

Burmistrz J. Zakrzewski wyjaśnił, że Twój Kurier ma zawartą umowę (szczegóły są w 

umowie zawartej z wydawcą). Podkreślił, iż trudno na fakturze powielać zapisy z 

umowy. Podniósł, że jest to uwaga, co do zapisów technicznych faktury. Przypomniał, 

że komisja bada zasadność wydatków. 

 

Przewodniczący Komisji radny M. Cieśla stwierdził, że opis na fakturze powinien 

jasno określać, czego dotyczył przedmiot zamówienia. 

 

Radny A. Tokarz podsumowując analizowany zakres materiału, poinformował, że 

odnośnie: rozdysponowania rezerwy celowej, ogólnej - nie zgłasza zastrzeżeń;   

rezerwy do dyspozycji Burmistrza Kłobucka na działalność profilaktyczną w 

Gminnym Programie Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz 

Przeciwdziałania Narkomanii zgłasza zastrzeżenie – prawdopodobne naruszenie 

dyscypliny finansów publicznych; środków przeznaczonych na promocję Gminy – 

zgłasza zastrzeżenia - niektóre faktury nie spełniają kryteriów właściwego opisania, 

ponadto niektóre środki są skierowane niezgodnie z ustawą. 

 

Burmistrz J. Zakrzewski poprosił o wskazanie wydatku niezgodnego z ustawą. 

Przyznał i wyjaśnił, że faktura dotycząca spotkania z radnymi (kwota 2 800 zł) została 

źle opisana (powinna być z materiałów i usług, a nie z promocji). Poruszył kwestię 

przysługującego mu prawa względem zapraszania, podejmowania poczęstunkiem 

gości.   

 

Radny A. Tokarz poinformował, że odnośnie rezerwy do dyspozycji Burmistrza 

Kłobucka na działalność profilaktyczną to od 2016 r. do teraz nie było prowadzonej 

kontoli przez RIO. Zapoznał Komisję z treścią pisma otrzymanego od prezesa RIO w 

Katowicach w w/w sprawie (Burmistrz twierdził, że te finanse były kontrolowane).  

 

Burmistrz J. Zakrzewski poinformował, że nie był kontrolowany sam program, ale 

wydatki były kontrolowane. Podkreślił, iż jest zwolennikiem, aby kontrolowały to 

osoby i organy które się na tym znają.  

 

Radny W. Dominik podkreślił, że to ustawa daje kompetencje i obowiązek radzie 

gminy do kontrolowania Burmistrza, jednostek organizacyjnych oraz jednostek 

pomocniczych Gminy. W związku z powyższym radni wykonują swoje obowiązki. 

 

11. Zestawienie rozliczenia dotacji  

w 2023 roku wraz z kserokopiami 

Przemysław 

Zachariasz 

Odniósł się do 

analizowanego zakresu 

materiału. 



umów udzielonych przez Gminę 

Kłobuck dla: 

a) organizacji pozarządowych 

b) innym instytucjom nie 

podległym j.s.t. 

c) instytucjom kultury: Bibliotece 

Publicznej Gminy Kłobuck oraz 

MOK z podziałem wynikającym 

z §10 pkt. 1 lit. A statutu MOK  

Nie zgłosił zastrzeżeń. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Radny P. Zachariasz zapytał o sytuację dotyczącą rozliczenia i zwrotu dotacji na dzień 

dzisiejszy? 

 

Skarbnik K. Trzepizur poinformowała, że tylko jena dotacja dotycząca klubu 

sportowego nie została jeszcze rozliczona. Dotacje, które przysługiwały do zwrotu 

zostały zwrócone. 

 

Radny P. Zachariasz odnośnie umowy Nr 130/GOR/V/2023 tj. udzielenia dotacji na 

bieżące utrzymanie wód i urządzeń przez Spółkę Wodną w Białej poruszył kwestię 

możliwości kontroli przez Gminę  prawidłowości wykonania zadania. Zapytał, czy 

takie kontrole miały miejsce? Jeżeli nie, to chciałby, aby gmina skorzystała z takiej 

możliwości (zgłaszane uwagi przez mieszkańców). 

 

Burmistrz J. Zakrzewski poinformował, ze nie było kontroli. Przychylił się do 

propozycji radnego.  

 

12. Analiza stanu gospodarki 

odpadami komunalnymi za 2023 

rok. 

Mariola 

Wojciechowska 

Odniosła się do 

analizowanego zakresu 

materiału. 

 

Nie zgłosiła zastrzeżeń. 

 

13. Informacja o stanie mienia 

komunalnego Gminy Kłobuck  

na dzień 31.12.2023.  

Witold Dominik Odniósł się do 

analizowanego zakresu 

materiału. 

 

Nie zgłosił zastrzeżeń. 

 

 

 

5. Przedstawienie opinii o wykonaniu budżetu za rok 2023. 

 

Przewodniczący Komisji M. Cieśla odczytał opinię Komisji Rewizyjnej o wykonaniu budżetu 

za 2023 rok,  poddał opinię pod głosowanie. 

/opinia w załączeniu pod protokołem/ 

 

Głosowano w sprawie: 

Przyjęcia opinii o wykonaniu budżetu za rok 2023.  

 



Wyniki głosowania 

ZA: 4, PRZECIW: 2, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (4) 

Mirosław Cieśla, Tomasz Kasprzyk, Mariola Wojciechowska, Przemysław Zachariasz 

PRZECIW (2) 

Witold Dominik, Aleksander Tokarz 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 

Tomasz Wałęga 

 

6. Uchwała Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Kłobucku w sprawie wniosku o 

udzielenie/nieudzielenie absolutorium Burmistrzowi Kłobucka za 2023 r.  

 

Przewodniczący Komisji M. Cieśla odczytał uchwałę Komisji Rewizyjnej w sprawie wniosku 

o udzielenie absolutorium Burmistrzowi Kłobucka za 2023 r., poddał uchwałę pod 

głosowanie. 
 

Głosowano w sprawie: 

Uchwała Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Kłobucku w sprawie wniosku o 

udzielenie/nieudzielenie absolutorium Burmistrzowi Kłobucka za 2023 r.  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 4, PRZECIW: 2, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (4) 

Mirosław Cieśla, Tomasz Kasprzyk, Mariola Wojciechowska, Przemysław Zachariasz 

PRZECIW (2) 

Witold Dominik, Aleksander Tokarz 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 

Tomasz Wałęga 

 

7. Sprawy różne. 

Radny W. Dominik odczytał Zdanie odrębne do opinii Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w 

Kłobucku o wykonaniu budżetu Gminy Kłobuck za 2023 r., z dnia 11.06.2024 r., radnych 

Aleksandra Tokarza i Witolda Dominika. 

/zdanie odrębne w załączeniu pod protokołem/ 

 

Burmistrz J. Zakrzewski wyjaśnił, że odnośnie: pkt 1 temat ten był wielokrotnie omawiany, 

jego zdaniem jest to kwestia podlegająca ocenie; pkt 2 przypomniał, że Komisja analizuje 

budżet za 2023 r., a nie za 2024 r. Uważa, że niezgodne jest podawanie kwoty ekwiwalentu, 

który był wypłacony w 2024 r. (jest to niezgodne z przedmiotem analizy- analizowana kwota 

nie została wypłacona w 2023 r.). Nie zgadza się z tezą, że ekwiwalent za wczasy pod gruszą 

został wypłacony niezgodnie z regulaminem ZFŚS.  

Radny W. Dominik podkreślił, że Komisja ocenia nie tylko finanse, ale również legalność, 

celowość i rzetelność. Poinformował, że Burmistrz wielokrotnie łamał przepis art. 161 i 168 



Kodeksu pracy, co stwierdzała niezależna instytucja - Okręgowy Inspektor Pracy. Podkreślił, 

że burmistrz nie wykorzystuje przysługującego urlopu w danym roku. Nie powołuje zastępcy, 

który umożliwiałby jego wykorzystanie. Zapytał, czy Burmistrz otrzymał pismo od 

Wojewody, które wskazuje na obowiązek powołania zastępcy burmistrza? Odniósł się do 

zarządzenia w sprawie regulaminu przyznawania świadczeń z ZFŚS w zakresie tzw.  wczasów 

pod gruszą - powołał się na paragraf 8 w/w zarządzenia. 

Nadmienił, że radni, aby zrozumieć treść pkt 1 powinni przeczytać protokół kontroli Zespołu 

Kontrolnego z dnia 14 marca 2024 r. Poinformował, że Burmistrz zlecał cyklicznie (co 

miesiąc) firmie NoveMedia płatne z góry faktury, za publikacje dotyczące przeciwdziałania 

alkoholizmowi,  które jego zdaniem się nie ukazywały – uważa, że jest to naruszenie 

dyscypliny finansów. 

Burmistrz J. Zakrzewski wyjaśnił, że radny Dominik nie rozumie zapisów zarządzenia w 

sprawie regulaminu przyznawania świadczeń z ZFŚS - interpretuje go na własny sposób. 

Odniósł się do rozliczania urlopu w zakresie tzw. wczasów pod gruszą. Poinformował, że 

radni otrzymają opinię w jaki sposób należy rozumieć przedmiotowe zarządzenie. Nadmienił, 

że żadna kontrola PIP nie kwestionowała wypłaty ekwiwalentu. Ostatnia kontrola nie podnosi 

kwestii zaległego urlopu burmistrza. W sprawie pisma Wojewody poinformował, że nie 

wydał on zarządzenia nadzorczego odnośnie obowiązku zatrudnienia zastępcy burmistrza, a 

jedynie zapytanie w tym temacie.  

Radny W. Dominik wyjaśnił, że pkt 2 pojawił się nie dlatego, że wydatek nastąpił w tym roku 

ale dlatego, że jest skutkiem wielokrotnego nieprzestrzegania przez burmistrza przepisów 

Kodeksu pracy, o czym świadczą protokoły PIP. (zaznaczył, że protokoły z kontroli wew. nie 

są umieszczane na bieżąco w BIP). Podkreślił, iż naruszanie prawa nie polega na tym, że 

wypłacono ekwiwalent, ale na tym, że Burmistrz nie wykorzystuje urlopu. Wyjaśnił, że w 

kwestii zatrudnienia zastępcy burmistrza uzyskał odpowiedź od Wojewody, że taki 

obowiązek wynika z art. 26a (zacytował). Obowiązek ten wyrażony jest również w 

Orzeczeniu Sądu Najwyższego z 20214 r. W sprawie pkt 1 stwierdził, że Burmistrz nie jest w 

stanie udowodnić, że płacił za wykonaną usługę (NoveMedia).  

8. Zamknięcie posiedzenia. 

 

 

 

Przygotował(a): Magdalena Kuczera

 

Przygotowano przy pomocy programu eSesja.pl  
 


